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FAQ

Markéta:

JalJ:

Pro¢ mi ma kalkulacka vraci spravnou hodnotu inverzniho sinu, kdyZ poci-
tdm ve stupnich, ale chybnou hodnotu, kdyZ pocitam v radidnech?

x=30° - sinx=0,5 - sin™1(0,5) = 30°,
x=2rad - sinx=0,909.. - sin"1(0,909..) = 1,141 rad .

Pfipadné, jak mam spocitat uhel v radianech z hodnoty sinu (nebo jiné go-
niometrické funkce)?

Markéto,
problém neni v kalkulacce, ani vtom, zda pracujete se stupni nebo
S radidny, alev tom Ze vdruhém pFl’padé ktery uvddl’te pracujete s ljhlem

kreslit pribéh néjaké prosté funk-

ce). To je ddvod, pro¢ se musime @@7 " P
v pfipadé cyklometrickych funkci ! ~ 5/
vZdy omezit jen na intervaly, ve o |

A kterych jsou odpovidajici gonio- \ /2 o 1 X

metrické funkce prosté, v tom- e
to pfl’padé.' o -11/2 interval, na kterém je

funkce y = sin (x) prosta
y = arcsin(x) ; x €(-1;1) ; ye(_;_f.g) o N




Podobné pro:  y = arccos(x) ; x €(—1;1) ; YVE(O;m) :
D =(-1;1) ; Hy=(0;m) ,

y = arctg(x) X € (—00;+) ; yE(—g;g) , E

; Dy =R H=(-5%) . -
_i&_ y = arccotg(x) ; X €E(—o0;+0) ; ye(0;m) , .
Dy =R ; He=(0;m) . o

Ale k tomu, na co se ptate: mame-Ili spravné spocitat zpétné hodnotu uhlu
z inverzni funkce podle vaseho dotazu:

x=2rad — sinx=0,909.. > sin"%(0,909..) =1,141,

rdzek. Tuto informaci kalkulacka nemd a nemiZe s ni pracovat. Udaj kalku-
lacky vam uvaddi jen hlavni hodnotu @
funkce: sinx = 0.909 1

y = arcsin(0,909...) = 1,141 ..., \ _____ \

tedy v rozsahu y € (-Z;Z) . Abychom do-

stali vysledek, ktery ocekdvdte, musi- 0 1
me tuto hodnotu odecist od hodnoty n:

t—1141..=2rad .

2+k-2mr a 1,141..+ k-2 ; k=0,1,2,.. radidnda.

Zcela podobné musime postupovat i v pfipadé, Ze pracujeme

se stupni a analogicky i s jinymi goniometrickymi funkcemi.




